

在外流浪 26 年 无棣救助站千里护送“武埕仲”回家

□通讯员 蒋惠庆

晚报无棣讯 历经 2000 多个日日夜夜,武埕仲终于踏上了回家的路。

这是日前发生在无棣县的一件暖心事。

2017 年 11 月 22 号下午,在无棣县埕口镇牛岚西村发现有人放火、拿砖头打人,埕口边防派出所和无棣县救助站及时将他送到救助点,他就是流浪救助对象武埕仲(根据伯仲季叔和发现地点起名)。经过一段时间的救助,他的病情得以稳定,于 2018 年 3 月 5 号被市救助站接走继续寻亲。由于换了环境,他的病情出现了波动,思维紊乱、自伤伤人,还不知道家在哪里。2019 年 12 月 3 号又被送回无棣县救助站继续康复治疗。医院根据他的病情给他制定了治疗方案,安排了专人照护他的生活起居。

二千多个日日夜夜,他从暴躁变得安静,逐渐能听从照护人员的话,在治疗之余参与农疗、工疗和娱乐治疗,他从一个多疑敏感、带有攻击行为的流浪人员,慢慢地变成了救助站大家庭中和谐的一员。以前多次询问他的姓名和家庭地址都无果,2023 年 11 月救助站工作人员又对他进行询问,他记起了他家是四川的,但姓什么、叫什么、家是哪里,记不住了。

有了“家是四川”这一条宝贵线索,无棣县救助站工作人员仿佛看到了希望。他们利用寻亲系统和当地



救助站对接,在四川一个城市一个城市地寻亲,虽然经过了无数次的失败和失望,但不气馁。救助站工作人员最后把目标锁定在巴中市,经过当地公安系统的人脸比对和救助站的努力,终于找到了他的家。原来他姓

曹,1973 年出生,家里有父母弟弟和儿女,1998 年走失后,家人费尽人力物力寻找无果,没想到他现在竟然还活着……当视频连通后,所有的激动都化作了泪水,武埕仲哭了,他的家人也哭了,在场所有工作人员也都

跟着哭了……

日前,在无棣县救助站工作人员的护送下,这个在外流浪了 26 年的游子,终于踏上了这条长 1500 多公里的回家路。

青春自护 防患未然

□通讯员 陈 荔

晚报滨州讯 1 月 27 日,为增强学生防范网络诈骗意识,提升防范网络诈骗技能,为青少年营造风清气爽的网络环境,滨城区第三中学七三中队以“青春自护,平安春节”为主题开展了形式多样的防范网络诈骗宣传教育活动。

首先在班级内开展了《增强安全意识,谨防网络诈骗》主题班会,内容丰富、形式多样、图文并茂,进一步介绍了电信网络诈骗的常用手段和防范知识,让学生对网络电信诈骗有了更好的了解。

当天下午,七三中队全体学生走进滨州市区内格林春天、体育家园等小区,面对面的向广大市民、居民进行讲解关于防范网络诈骗的相关知识。讲解中学生们还将“防范网络诈骗”的小册子、宣传单等向广大居民发放。活动中,学生们热心的向年龄大、不能自行阅读资料的老人讲解宣传单内容及防诈骗知识,将“不轻信、不透露、不转账、不汇款”的“四不”意识传递给居家老人和儿童。

“青春安全,防护有道”,经过此次宣传教育活动,同学们纷纷表示,对电信网络诈骗有了更清晰的认识,在日常生活中会提高警惕,积极提醒朋友和家人谨防电信网络诈骗,共同守护好切身利益。

绿色生活,低碳出行

